
 

 

 
Circolare n. 033/2018/CI                       Roma, 6 agosto 2018  

 
 
 

       
Alle Società FISE Acap 
 

c.a. Signori Presidenti 
c.a. Signori Amm.ri Delegati 
 

          e, p.c.: Consiglio Direttivo 

 
 
 

Oggetto: Contratti aziendali conciliazione vita/lavoro: sgravio contributivo. Circolare Inps n. 
91/2018. 

 
Si fa seguito alla circolare di Fise n. 31/017 del 27.10.2017, che ha illustrato in dettaglio il Decreto 
interministeriale 12 settembre 2017, applicativo dell’art. 25 del D.lgs 15.6.2015, n. 80, con il quale 
è stato finanziato lo sgravio contributivo mirato a incentivare l’adozione di misure per accrescere la 
conciliazione tra vita professionale e vita privata da parte della contrattazione di secondo livello, 
innovando e/o migliorando quanto già previsto dalla normativa vigente, dal ccnl ovvero da 
precedenti contratti collettivi aziendali. 
A seguito di tale provvedimento legislativo, l’Inps ha diramato la circolare 3.11.2017, n. 163, nella 
quale ha fornito puntuali istruzioni in ordine ai datori di lavoro privati destinatari, ai requisiti per 
ottenere lo sgravio, alla determinazione della relativa misura, ecc.. 
 
Ora, con l’allegata circolare 3.8.2018. n. 91, l’Inps – nel rinviare alla richiamata circolare 
relativamente ai requisiti soggettivi e oggettivi di accesso al beneficio - torna sull’argomento per 
indicare le modalità di attribuzione dello sgravio contributivo con riguardo ai soli contratti di 
secondo livello che siano stati stipulati e depositati presso l’Ispettorato territoriale del lavoro nel 
periodo 1° novembre 2017 - 31 agosto 2018. 
Si ricorda che il deposito del contratto è oggetto di controllo in sede di ammissione al beneficio, e, 
ove il contratto non sia stato depositato, è escluso dal beneficio stesso.  
 
A partire dal 4 agosto, la richiesta di sgravio deve essere inoltrata telematicamente all’Inps entro il 
15 settembre 2018. 
L’esito della domanda e la misura dell’importo eventualmente riconosciuto saranno comunicati 
dall’Inps esclusivamente in modalità telematica - all’interno dello stesso modulo di istanza – a 
partire dal 16 ottobre 2018. 

*** 
Con l’occasione, si porgono cordiali saluti e auguri di buone vacanze. 
 
                                                                                                            Il Segretario 
                                                                                                       (Giancarlo Cipullo) 
 
 
 
Allegato 
sf 


